

МОСГОРСПРАВКА
ОТДЕЛ ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОК

К-9, ул. Горького д. 5/6

Телефон 203-81-08

Вырезка из газеты

РАБОЧИЙ КРАЙ

г. Иваново

5 ОКТ 1983

2207
Автограф Шолохова

Немало автографов, посланий литераторов сохранилось в творческом архиве нашего земляка — писателя Н. П. Смирнова (1898—1978). Работая в 30-х годах ответственным секретарем журнала «Новый мир», он встречался и был дружен со многими известными поэтами и писателями. В дни, когда отмечается 60-летие творческой деятельности М. А. Шолохова, я побывал в Москве, и мое внимание привлек один из документов архива Н. П. Смирнова.

Предыстория его такова. В 1932 году «Новый мир» печатал «Поднятую целину». В связи с этим Михаил Александрович приезжал в редакцию, присылал из станицы Вешенской замечания и поправки по гранкам.

Когда роман вышел отдельной книгой в издательстве «Федерация», автор подарил экземпляр и ответст-

венному секретарю «Нового мира» с такой надписью: «Т. Смирнову — охотнику от охотника М. Шолохова. 28.11.33».

В одной из статей, оставшейся неопубликованной, Н. П. Смирнов писал о знаменитом авторе: «В Шолохове с первых же встреч, с первой беседы безошибочно угадывалась большая человеческая душа, глубокое чувство товарищества: он без напряжения, без затаенной гримасы мог оказать любую, зависимую от него, помощь, поднять у человека упавший дух, принести ему радость. Сразу же бросалась в глаза его неутомимая прямота, — в иных случаях он бывал довольно резок, — и его безоговорочная принципиальность».

Удивительна еще у него зрительная память: он даже через долгие годы почти сразу узнает людей, с которыми встречался всего несколь-

ко раз. Эта память вырабатывается, видимо, в процессе охоты, а известно, что Михаил Александрович — страстный охотник, любящий беседовать (или читать) об охоте».

Получив посланный ему из редакции сборник охотничьих рассказов, Шолохов писал 25 сентября 1934 года:

«Большое спасибо за книгу. Кое-какие рассказы я читал и до этого, но перечитывал их снова и с большим удовлетворением. Эти дни лежал, болел и читал с особым наслаждением, приветствуя каждый удачный выстрел...»

Сейчас работаю, стреляю мало... А выводки уже есть одиночки. И еще: на редкость рано полетели гуси. Ранняя зима будет...».

Вот о чем поведал один из документов архива Н. П. Смирнова.

В. ЕРМОЛАЕВ.
гор. Фурманов.